

# 共享喷涂助力江西家具产业发展

走进华赣环境(镜坝)共享喷涂中心(以下简称“共享喷涂中心”),中控室工作人员在大屏幕前观察生产线上的情况,智能化喷涂生产线有序运行,全自动机器人手臂在车间密闭喷涂,餐桌椅的相关零部件经过恒温快速烘干后,组合装箱销往全国及部分国外市场。据共享喷涂中心负责人许清华介绍,机器人手臂所在的喷涂车间现共有16个,采用密闭空间收集挥发性有机物(以下简称“VOCs”),再通过先进的高分子筛催化燃烧废气处理设施,每年VOCs减排量可达450吨。共享喷涂中心满产后,年喷涂家具可达336万件,满足30余家规模以上企业的喷涂需求。



密闭的喷漆车间机器人手臂在工作

金州闪闪家具负责人谭述华激动地说。当地环保部门也表示,南康家具产业正朝着环保化不断发展。目前,华赣环境(镜坝)共享喷涂中心已成为南康家具产业VOCs治理主要平台,是“一网五中心”的重要组成部分。

华赣环境集团践行创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,致力于针对环保突出问题提出方案并解决问题。该集团建设共享喷涂中心,从源头把控品质,以示范基地引领喷涂环节标准化发展,带动全省的家具产业喷涂工艺升级。此举更是稳定了产业链,巩固了供应链,增强了产业链韧性,提升了产业竞争力。“接下来我们将持续升级技术,让共享喷涂中心以更环保、更集约、更智能的方式服务家具企业,助力家具产业转型。”许清华信心十足地说。(姚世磊文/图)



喷涂废气治理设备



华赣环境(镜坝)共享喷涂中心中控室

## 绿色发展蹚新路

近年来,南康家具产业发展迅猛。2022年数据显示,赣州市南康区拥有在全国较为品类齐全、集中度高、加工能力强的全产业链条,总产值突破2500亿元。但生产过程中存在VOCs治理难、成本高、排放不达标等问题。

“前些年我们也邀请了一些企业来调研,想解决这些问题。但缺少相关经验,探索过程中投入成本高且风险大。”南康区生态环境局负责人谈道。面对日趋严格的环保监管,南康家具产业链急需绿色化改造喷涂工序。然而,动辄数百上千万元的环保投资费用,对于大多数中小企业而言,是个不小的负担。

作为实木家具不可或缺的一环,喷涂工序牵一发而动全身,“一刀切”关停肯定不是办法。2020年3月,华赣环境集团联合中国环境科学研究院,先后到南康家具产业园、中山家具集中喷涂中心

等地进行了考察调研,在全国无成熟家具喷涂VOCs治理案例的情况下,先后建设了南康区龙回镇共享涂装中心科技创新试点项目和华赣环境(镜坝)共享喷涂中心项目,为解决南康家具产业环保监管难、废气处理难、处置成本高、环境风险高等问题提出可实操的方案。

同年12月,赣州华赣涂装科技有限公司成立。该公司在共享喷涂、喷涂技改、油漆废渣废水统一收集处理、吸尘系统技改等项目上,先后投资超过5000万元,推进家具生产绿色化、智能化发展。

## 产业升级树标杆

为助力家具产业绿色化、智能化发展,自成立以来,共享喷涂中心升级治理污染物的技术和规模,将活性吸附升级为高分子筛吸附,大大降低了排放标准。在共享喷涂中心的中控室大屏幕上,VOCs排放数字不断跳动着,但没有一次到达10

毫克/立方米。“我省挥发性有机物排放标准是不高于40毫克/立方米,我们通过环保型油漆、废气处理、环保监测三管齐下,让排放最小化,树立行业标杆,让生产出的家具不仅符合标准,而且更环保。”据介绍。

为推动家具产业节能增效,提高品质,共享喷涂中心使用机器人手臂自动化作业,降低了30%以上的人工成本,提高了良品率,保证了供货稳定。“华赣做的共享喷涂中心,让南康家具的发展提速至少三年。品质提升了,效率提高了,重点是成本也降下来了。”丰旺家具负责人感慨道。据了解,前期为保证喷涂质量,调试团队常常戴着厚重的防护设备,在密闭的喷涂车间来回穿梭,修正运行参数,优化运行算法,调整油漆的配比,稳定了生产线。

提高环保意识,促产业再升级。“华赣到南康以后,现在的喷涂讲环保、讲品质,供货更稳定,产品在电商平台更畅销。”赣

## 他山之石

# 擦亮生态品牌 打造特色产业 推动绿色发展

### ——“高质量发展看陕西·汉中”全国主流媒体汉中生态调研活动侧记



汉中城市风光。(汉中市委宣传部提供)

10月17日至19日,“高质量发展看陕西·汉中”全国主流媒体汉中生态调研活动走进陕西省汉中市汉台区、南郑区、洋县、留坝县等地,来自全国的18家省级党报代表团围绕生态环境保护、“两山”转化、历史文化传承保护、特色产业建设等方面开展深入调研,发掘、观察汉中市经济社会高质量发展取得的新成效。

## 坚守绿色底线

汉江两岸星罗棋布的石器时代遗址、渭水河畔精美绝伦的商代青铜器、汉家肇始风云际会的诸多史迹……大江流日夜,慷慨歌未央。在千百年来历史文化滋养下,汉中市的发展历程充满了历史、人文和城市相互交融的特质。不仅是文化,千百年来,绿色更是这片沃土上最耀眼的底色。走进10月的汉中,青山苍翠,蓝天辉映、碧水长流,一幅生态优美的生动画卷耀人眼目。

步入天汉湿地公园,金黄的树叶层层叠叠,粉色的黛子草连成一片,绿色的汉水缓缓流淌,岛屿上的白色芦苇随风摇曳,让人心旷神怡。

走进以朱鹮生态资源为核心的洋县华阳景区,人们能看到“秦岭四宝”——朱鹮、大熊猫、金丝猴、羚牛同处一域繁衍生息的自然奇观。朱鹮,是国家一级重点保护鸟类,也是世界自然保护联盟的极危物种。自1981年世界上仅存的7只野生朱鹮在此被发现,为保护朱鹮栖息地,洋县在朱鹮活动区禁止农药化肥,同时通过加强朱鹮救助和人工繁育研究,实现了朱鹮种群数量逐步增长。目前,全球朱鹮种群数量达7000多只,洋县成为响当当的“朱鹮之乡”。

登顶留坝紫柏山国家森林公园,向远眺望,青山巍巍,满目苍翠;深呼吸,空气清新,沁人心脾。青山、碧水、山林勾勒出“只此青绿”的山水画,展开了一幅现实版的“千里江山图”。

打开汉台生态环境成绩单,全区全年空气质量优良天数232天,综合指数为3.54,PM2.5平均浓度为34微克/立方米;汉江、褒河水质状况均稳定保持在地表水Ⅱ类标准,东、西郊集中式饮用水水源地水质达标率100%……一个个亮眼的数据背后,正是汉中市抓好生态环境保护的决心和成效。

## 打造特色产业

秦巴山下,汉江水旁,一根藤条、一把剪刀,指尖纵横的细腻,千回百折间,一件精美的艺术品便编制而成,这便是国家级非物质文化遗产汉中藤编技艺的独特魅力。

走进汉中市南郑区黄官镇的陕西良顺匠心实业有限公司产品展厅,造型精美、形态各异的藤编制品琳琅满目。据了解,一件藤编家具经过大小20多道工序,最终才能呈现出眼前的精美样态。该公司负责人、国家级非遗汉中藤编省级代表性传承人陈良顺说:“我们藤编技艺搭上了时代的快车,我们的工艺品也漂洋过海,进入海外市场,同时利用电商平台,为村民也带来了可观的收益。”据介绍,近年来,汉中市南郑区依托国家级非物质文化遗产汉中藤编技艺这块金字招牌,实行“传承人+培训班+小庭院+合作社”产业模式,带动3600多户家庭每户年均增收3万元以上,特色产品远销欧洲等地。

汉中市地处陕南,气候全年湿润,靠近秦岭山脉,具有明显的生态资源、生物多样性和有机农业种植优势,有机农产品

品种多样,产品品质优良。

2010年,洋县选准有机农业这个最擅长的绿色发展赛道,按照农业产业化、产业园区化、园区公园化发展路径,以发展有机农产品为主导产业,规划建设了西北地区最大的有机产业园,出台补贴有机认证等系列优惠政策,鼓励企业和合作社参与有机产业的发展。通过十余年持续发力,洋县逐步将长期积累起的“绿色存量”转化为巨大的“经济增量”,陆续招商引资企业15家,推出米、酒、薯、药、菌、茶等15大类110余个优质项目,助力全面推进乡村振兴。行走洋县乡间,映入眼帘的处处都是有机种植、养殖业;漫步城里大街小巷,琳琅满目的品牌有机农产品更是让人目不暇接,洋县有机产业呈现蓬勃发展、生机盎然的景象。有机不仅是洋县富民增收的支柱产业,更是洋县享誉全国的一张名片。

不负青山,“绿”能成“金”。好生态就是“水库”“钱库”“粮库”“碳库”,汉中市始终坚守生态红线,坚持绿色底线,以久久为功的韧劲,只争朝夕的劲头,坚如磐石的信心,绘就出生态、产业融合发展的崭新画卷。(熊凤玲)

## 庐山西海服务区入选十佳案例

日前,文化和旅游部、交通运输部等六部门公布了第一批交通运输与旅游融合发展十佳案例、典型案例名单,江西省交通投资集团所辖的庐山西海旅游度假区榜上有名,入选交通运输与旅游融合发展十佳案例。

庐山西海服务区坐落在国家5A级景区庐山西海,是被誉为“中国最美水上高速”的永武高速上唯一的服务区。2021年,我省高速公路服务区提质升级三年行动启动实施,庐山西海服务区被列为重点打造的标杆服务区之一,于2022年完成提质升级后重新投入运营,成为国内首个旅游度假式服务区。

紧扣“生态+业态”建设思路,该服务区把环境保护放在首位,同时兼顾业态开发,重点对游客服务中心、会议中心、旅游码头等进行全方位提升,打造以“桃花水母”为主题的旅游目的地“两栖”服务区,成为高速公路标杆服务区与网红打卡地。

围绕旅客需求,该服务区在运营中注重人文与业态创新,提供高品质服务场景。比如,发挥当地生态、农林优势,营造“吃住游玩购娱”休闲旅游出行场景;引入摩托艇、水上飞机、房车营地等特色业态,增设水上图书馆、光影长廊、亲子乐园等新时尚体验;利用服务区和酒店的综合大空间,推出音乐节、烧烤晚会、帐篷露营等新体验。(刘健 王剑)

## 吉安海关精准服务助力出口

10月初,吉安再升生态农业开发有限公司重达10.5吨、货值42万元的新鲜大秋甜柿,经吉安海关检验检疫合格放行,实现我省新鲜柿子首次出口。

在得知该公司柿子的出口订单后,吉安海关主动对接,指导企业精准对接市场准入要求,帮助企业掌握出口主动权,确保出口甜柿“源头”达标。吉安海关为甜柿果园和包装厂实行“一站式”办理出境考核评审和备案手续,帮助企业最短时间内取得了水果出口资质。

今年以来,吉安海关走进果园、温室大棚,组织有资质的动植物检疫专家组,通过面对面、深入现场等方式精准指导出口企业,让企业跑在时间前面,抓住机遇,助力吉安外贸发展行稳致远。(肖传斌 王或涵)

## 贵溪经开区盘活资产促发展

近年来,贵溪经开区以盘活闲置用地为突破口,加大产业转型升级力度,优化企业营商环境,创新发展思路。截至目前,处置低效能企业55家,盘活土地2846.42余亩,盘活建筑物73.73万平方米。

一企一策盘活资源。市场化盘活一批,贵溪经开区以市场化方式进行收购和转让,明晰资产产权,简化程序,加快办理速度;法治化处置一批,雅利项目通过破产方式解决了收购几年都未能过户的问题,节省收储资金300万元;强制性退出一批,依法严格关停产能落后、环境污染严重的企业,医药化工企业力维康科技搬迁至磷矿化工基地,并缴纳土地修复保证金,修复验收合格后退还;项目嫁接一批,因土地评估价格较高,搁置多年未能达成收购协议的地块,通过招商引资和政策引导,今年成功对接收购。

贵溪经开区以亩产论英雄,不断盘活平台资源,让土地实现集约高效利用,招商引资更关注“亩产”,让服务暖企心,鼓励新项目入驻,同时建成全省首个省级经开区金融服务站,帮助解决被盘活企业的债务等问题,加快项目入驻。(周平 郑文文)

# 南昌土地市场再推新地

继济南、合肥、成都等多地土拍取消地价上限限制,恢复“价高者得”竞价方式之后,南昌市日前也进一步放宽了土地市场拍卖约束条件,不设竞价上限,按照“价高者得”的原则进行网上交易。金秋十月南昌土地市场再推新地,其中中心城区推出4宗优质地块,起拍价格均按照此次新政进行了设置。

东湖区JC302-E01地块。该地块位于青山路口地铁站旁,面积34.57亩,规划用途为商住兼容幼儿园、城市轨道交通用地;容积率不高于2.2,建筑密度≤30%;绿地率≥25%。宗地区位优势明显,处于南昌市老城区核心地段阳明路与青山路的交会处,地下为地铁2号线与3号线的换乘站点,为地铁站上盖项目。宗地曾于今年6月以916万元/亩(合楼面地价6245元/平方米)起拍,但因故流拍,此次重新公开出让,在充分考虑市场因素后,经过重新认证,将起拍价格调整为814万元/亩(合楼面地价5550元/平方米)外,其他竞买条件均未发生变化。

青山湖区CD508-TE02地块。该地块位于青山湖区解放东路以北,面积37.603亩,规划用途为住宅兼容城镇社区服务设施用地,容积率不高于2.0,建筑密度≤30%,绿地率≥30%。宗地紧邻龙湖天街,周边有青山湖万达广场、绿滋斋庙街等大型商业综合体,毗邻风景秀美的4A级景区天香园,临近高新大道、解放东路,以及地铁2号线(延长线)李巷地铁站(在建,预计2025年通车),商业氛围浓厚、交通便捷,此次该宗地基本为纯居住项目,公开拍卖起始价为560万元/亩(合楼面地价4200元/平方米),产品主打高规格、高品质的改善型楼盘。

青云谱区CN106-F04地块。该地块位于江铃东二路以南,面积54.564亩,规划用途为住宅用地,容积率不高于2.0,建筑密度≤30%,绿地率≥30%。宗地临近青云谱北路,3号线江铃地铁口。今年8月,该片区内CN106-C11地块就由江西圣王置业有限公司溢价竞得,成交单价795万元/亩(合楼面地价5426元/平方米)。此次公开拍卖该宗地起始价为573万元/亩(合楼面地价4298元/平方米)。

青云谱区CN205-C03地块。该地块位于博文路以东,面积32.848亩,规划用途为住宅兼容幼儿园用地,容积率不高于2.2,建筑密度≤22%,绿地率≥35%。宗地地处洪都片区中心地段,周边环绕保利和光、世茂云翰、新力锦园等成熟社区,洪腾高架、广州路及地铁3号线可使交通无忧。今年5月宗地曾以536万元/亩(合楼面地价3655元/平方米)的价格流拍,后在听取了辖区及社会意见建议后,优化了宗地规划指标,将9班幼儿园用地核减为6班,并取消了配套托儿所,使宗地整体开发更为适用。此次公开拍卖,宗地拍卖起始价为491万元/亩(合楼面地价3348元/平方米),总价约为1.6亿元,由于地块面积不大、总价不高,非常适合于中、小房企广泛参与。(熊韩曦)

## 中国东方资产管理股份有限公司江西省分公司关于高安市良品购物广场、余干县新生冷冻厂债权资产的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司江西省分公司(以下简称“我分公司”)拟处置以下资产,特发布此公告。

该债权资产的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力的自然人;交易对象不得为:国家公务员、金融监

管机构工作人员、政法干警、金融资产服务公司工作人员、债务人管理层、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构或关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债权转让的金融资产服务公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构工作人员等有直系亲属关系的人员。

为严格防范交易各方及其关联人士的道德风险,防止不正当交易,防范项目操作风险,非经合作对方同意,任何一方不得擅自通过任何中介(包括任何自然人、法人或其他组织)安排、实施本项目合作事宜。任何一方在项目运作过程中发现对方存在上述行为,有权提醒对方相关人员立即纠正,经制止拒不纠正的,应告知对方及时采取相应的法律行动。

如有意向者请速与我分公司联系商洽。任何对本处置项目有疑问或异议者均可提出查询或异议。查询或异议的有效期限为自发布之日起至2023年11月8日。

序号	借款人名称	所在地	币种	本金(元)	利息(元)	债权截止日	担保情况	当前资产状况
1	高安市良品购物广场	江西省高安市	人民币	8,000,000.00	5,634,396.45	2023年9月20日	抵押(见备注)、保证	停止经营,债权已由人执行清算,营业执照已吊销
2	余干县新生冷冻厂	江西省上饶余干县	人民币	1,260,000.00	6,392,796.16		抵押(见备注)	清,债权已进入执行程序

备注:1.高安市良品购物广场担保情况:宜春市宏安致汽车销售服务有限公司名下位于宜春市袁州区医药工业园11,967.08平方米土地抵押;丁宗国、刘章辉、丁爱红、曾庆罗、丁宗斌、胡社娟连带责任保证担保。  
2.余干县新生冷冻厂担保情况:余干县新生冷冻厂名下位于余干县梅溪湖两处房产1180.67㎡和位于余干县梅溪新村(余干镇小南村001号)11480㎡的工业土地;余干县保康精细化工有限公司位于余干县瑞洪镇开发区1890.1㎡的工业土地。

联系人:曹先生  
联系电话:0791-87703116

邮件地址:caoyuanfeng@coamc.com.cn  
通信地址:南昌市红谷滩新区红谷中大道1402号浦发大厦14层邮编:330038  
对排斥、阻挠或异议的行为可向有关部门举报。  
举报电话:010-66507226/中国东方资产管理股份有限公司纪检监察部门 0791-87703843/我分公司纪检监察部门  
监督管理部门:财政部江西监管局电话:0791-86821882  
中国银行保险监督管理委员会江西监管局电话:0791-86766700  
特别声明:本公告不构成一项要约。  
本公告的有效期限为自发布之日起至2023年11月8日。  
中国东方资产管理股份有限公司江西省分公司  
2023年10月26日